Претендент направляет в Министерство здравоохранения Кузбасса документы, подписанные руководителем и заверенные печатью организации:

1. заявку на участие в конкурсе по форме согласно приложению № 1 к настоящему Порядку;
2. информацию о проекте по форме согласно приложению № 2 к настоящему Порядку;
3. календарный план реализации проекта по форме согласно приложению № 3 к настоящему Порядку;
4. смету расходов на реализацию проекта по форме согласно приложению № 4 к настоящему Порядку;
5. копию учредительного документа (со всеми внесенными изменениями);
6. копию свидетельства о государственной регистрации организации в качестве юридического лица;
7. копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе;
8. копию документа (документов), подтверждающего (подтверждающих) полномочия руководителя либо лица, уполномоченного действовать от имени организации, а также главного бухгалтера либо лица, осуществляющего ведение бухгалтерского учета в данной организации;
9. опись документов, содержащую наименование всех представляемых документов (идет первым листом).

Копии документов должны быть удостоверены оттиском печати претендента и подписью его руководителя, сброшюрованы в одну или несколько папок и пронумерованы.
Претендент вправе представить по собственной инициативе справку налогового органа об отсутствии у претендента неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, и выписку из Единого государственного реестра юридических лиц либо ее нотариально заверенную копию по состоянию на 1-е число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения о предоставлении субсидии.
Если представленные претендентом документы содержат персональные данные, к пакету документов должны быть приложены согласия субъектов этих данных на их обработку в соответствии со статьей 9 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных». В противном случае включение в заявку на участие в конкурсе информации, содержащей персональные данные, не допускается.

